

اطاعت نہ کرنا بھی لغویات میں شامل ہے۔ نیز نبی مصلحتی، جوئے، شراب نوشی، سگریٹ نوشی، انٹرنیٹ کے غلط استعمال اور شوکر نہ دالے کی صحبت سے پرہیز کی نصیحت فرمائی۔ (قارئین افضل انٹرنیشنل کے صفحات میں خطے کا خلاصہ اور اصل متن ملاحظہ فرمائیں)۔

نماز جمعہ کے فوراً بعد تمام احباب نجی ایکٹ کے مین گیٹ کے سامنے تشریف لے گئے۔ جہاں پر ہزاروں افراد نے ترتیب سے کھڑے ہو کر LOVE FOR ALL HATED FOR NONE کی تصویر بنائی جس کی پہلی کوپڑ سے فوٹو لگی اور ویڈیو بنائی گئی۔

اجلاس اول: شام پانچ بجے جلسہ کے پہلے ان کے پہلے اجلاس کا آغاز ہوا جس کی صدارت محترم راجہ نصیر احمد صاحب ناظر اصلاح ارشاد زبیر نے کی۔ تلاوت قرآن کریم محرم حافظ مبارک احمد صاحب نے کی جبکہ اس کا اردو ترجمہ مولانا مبارک احمد زبیر صاحب نے پیش کیا۔ اس کے بعد محرم داؤد احمد صاحب نے حضرت مسیح موعودؑ کا کلام خوش الحانی سے پیش کیا۔ جلسہ کی پہلی تقریر محرم مولانا مہینین، تھا۔ اگلی تقریر جرنل زبان میں محرم ہدایت اللہ پوش صاحب کی بعنوان ”مصرف الہی“ ہوئی۔ شام ساڑھے سات بجے پہلے روز کا اجلاس کا افتتاح ہوا۔ اس کے ساتھ ہی وقفہ برائے طعام ہوا۔ رات نو بجے احباب جماعت نے حضور انور کے اقتداء میں نماز مغرب وغشاء ادا کیں۔ آج حضور انور نے تقریباً 1500 خواتین و بچیوں کو ابتدائی ملاقات کا شرف بخشا۔ آج جلسے کی کل حاضری 23498 رہی جس میں 14169 خواتین اور بچے 9329 مرد حضرات تھے۔

21 اگست، بروز ہفتہ

جماعت احمدیہ جرنلی کا سالانہ جلسہ دوسرے دن ہرز روز ہفتہ کی اپنے پروگرام کے مطابق جاری رہا۔ دن کا آغاز نماز تہجد سے ہوا۔ صبح ساڑھے پانچ بجے نماز فجر حضرت علیہ السلام نے اقامت دیا۔ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے پڑھائی اور ملی سلسلہ کریم محمد باہا سلطاط صاحب نے اردو ترجمہ زبانوں میں درس صیغہ دیا۔ اجلاس ادا تک آرام اور ناشتہ وغیرہ کا وقفہ تھا۔

اجلاس اول:

صبح دس بجے اجلاس اول کا اردو ترجمہ محرم ساجد احمد نسیم صاحب نے کیا۔ اس کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام خالد محمود صاحب نے نثر میں پڑھا۔ جلسہ کی پہلی تقریر محرم لوہنس خان صاحب (ریجنل امیر علیسیگ سیکون برگ) کی بعنوان ”جرنلی میں ایک اجماعی کا طرز عمل“ تھی۔ اس کے بعد گیارہ بجے محرم محمد رفیق شاہ صاحب نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی ایک نظم پیش کی۔ اس کے بعد محرم مولانا راجہ نصیر احمد صاحب ناظر اصلاح و (باقی صفحہ سہم)

پڑنا کے ساتھ اس تقریب کا افتتاح ہوا۔ اس سے اگلی تقریب حضور انور کا جلسہ کے کارکنان کے ساتھ کھانا تھا۔ اس سلسلے میں ضیافت کے وسیع نیچے میں اس کھانے کا اہتمام کیا گیا تھا۔ شام سات بج کر پانچس منٹ پر حضور انور ضیافت کے نیچے میں تشریف لائے اور کچھ بعد کھانے کا آغاز ہوا۔ جس میں تقریباً 2600 کارکنان کا کرنا کت کے حضور انور کے ساتھ کھانا کھانے کا آغاز حاصل ہوا۔ نما کے بعد حضور انور اپنی قیام گاہ کی طرف تشریف لے گئے۔ پھر شام نو بجے حضور انور نے نماز مغرب وغشاء پڑھ کر پڑے ہاں میں پڑھائیں۔

مورخہ 20 اگست بروز جمعہ المبارک

جلسہ سالانہ کے پہلے روز حسب سابق 04:15: نماز تہجد ہوئی۔ 05:30: پر حضرت علیہ السلام ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے نماز فجر پڑھائی اور ملی سلسلہ کریم محمد باہا سلطاط صاحب نے اردو ترجمہ زبانوں میں درس قرآن دیا۔ آج جلسہ سالانہ کا پہلا دن تھا۔ کارکنان جلسہ صبح سے ہی مستعد نظر آ رہے تھے۔ احباب جماعت کی گہما گہمی رجزیشن کے مراحل میں سے گزرتے ہوئے جلسہ گاہ میں داخل ہو رہے تھے اور خواتین اپنے جلسہ گاہ میں داخل ہو رہی تھیں۔ اس بار بھی پارکنگ کا انتظام نجی ایکٹ سے لائحہ عمل پورٹ کی پارکنگ میں کیا گیا تھا جسے ایک بل کے زیر نگرانی مائیکٹ سے لایا گیا ہے۔

تقریب پر چم کشائی

دوپہر 13:55: پر حضور انور قیام گاہ میں مائیکٹ کے مین گیٹ کے سامنے پر چم کشائی کی تقریب کے لئے بنائے گئے چپترے پر تشریف لے گئے۔ چپترے کے دائیں طرف اطفال کا گروپ سفید پیش اور سیاہ پتلون میں لہروں، انہوں میں پچھلے اجماعت کی چھوٹی چھوٹی جمعیٹیاں تھیں۔ انہوں میں پچھلے اجماعت کی ایک گروپ سفید تھا۔ اسی طرح بائیں طرف انہوں میں جرنلی کے پوجک چھوٹی چھوٹی جمعیٹیاں تھیں۔ کھڑا تھا۔ احباب کی کثیر تعداد وہاں پر پہلے سے ہی موجود تھی۔ سب نے حضور کو کچھ خوشی سے نغمے گائے اور ہاتھ ہلکے کر استقبال کیا۔ حضور نے لوہائے اجماعت لہرایا جبکہ اس کے ساتھ ہی پیش امیر صاحب جرنلی محرم محمد باہا سلطاط صاحب نے جرنلی کا پڑھ لہرایا۔ اس کے ساتھ ہی بچوں نے دونوں پر چپوں کے رنگ سے مہلاقیات رکھنے والے رنگوں کے پتکڑوں وغیرہ منظر میں چھوڑے اور اس کے ساتھ ہی فنکاروں سے گونج اٹھی۔ اس تمام منظر کو MTA کے ذریعے ویڈیو میں براہ راست نشر کیا جا رہا تھا۔

نماز جمعہ

اس کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے ڈیکا کروائی اور جلسہ گاہ میں تشریف لے گئے اور خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا۔ خطبہ میں حضور نے اعمال صالحہ کے بارے میں گفت و شناعت حاصل کرنے کے طریق کار کے متعلق ارشاد فرمایا۔ حضور نے فرمایا کہ چھوٹی سی چھوٹی محکم بھی جلالانی چاہیے اور چھوٹی سی چھوٹی بڑی سی بھی پرہیز کرنا چاہیے۔ نیز لغویات سے پرہیز کرنا چاہیے۔ لغو کاموں کی ترویج کرتے ہوئے نظام کی

ہمارا چلمہ سالانہ

محبج روحانی تبدیلی لیے لوٹتا ہے۔ وہ نور غلافت سے اس طرح روشن ہوتا ہے کہ اس کا دل آخر کی طرف جھک جاتا ہے اور اس پر لٹکتی محبت کا شمع اثر کھاتی دیتا ہے۔ ہمارے جلسہ ہائے سالانہ کا ماحول ظاہری لحاظ سے دنیا کے مہلوں وغیرہ سے کوئی بھی نسبت نہیں رکھتا۔ یہ خالصتاً ایک دینی ماحول اپنے اندر رکھتا ہے اور یہ روحانی ماحول پرتا ہے اور یہ لذت نمازوں، تہجد، ذکر الہی اور باہمی محبت و پیار کے رنگ برنگ قسموں سے ایسا سجا ہوتا ہے کہ کوئی بھی اس پر فریفت ہوئے بغیر نہیں رہتا۔ اس موقع پر اتارنے والے الہی انھال کے مورد بننے والے خوش بخت بندگان خدا کو کتنی خدائی اور پرہیز گاری کی عمدہ عمدہ پوشاکی عطا کی جاتی ہیں۔ یہ وہ لوگ ہوتے ہیں جن کے دل لٹکتی سن کر دوتے ہیں اور عاقبت کو مقدم رکھتے ہیں اور دنیا میں رہتے ہوئے بھی اس کے نہیں ہوتے۔ وہ نغمیوں سے نرم ہو کر اور جھک کر بات کرتے ہیں اور بڑی کا نیکی کے ساتھ جواب دیتے ہیں۔ ان مواقع پر جب ہم جماعت پر خدائے واحد یگانہ کے ہاتھ ہاتھ افشاء و برکات اترتے دیکھتے ہیں تو جہاں ہم خدا کے حضور شکر اٹانے کے لیے جھکتے ہیں وہاں ہمیں ایک برکت یہ ملتی ہے کہ ہماری روح کے اندر ایک عجیب جوش پیدا ہوتا ہے اور دل میں دینی کاموں کو بھالانے کے لیے تحریک ہوتی ہے اور پھر کئی برکات کے علاوہ ایک ظاہری برکت یہ بھی حاصل ہوتی ہے کہ ان مواقع پر پر خدائے خدا کی خاطر ان رات محنت شائد اور مسلسل کام کرنے کو کھردل پر گہرے نیک اثرات مرتب ہوتے ہیں اور ہمارے اندر بھی بھائی اور محنت کی راہ اٹھانے کرنے کا شوق بڑھتا ہے اور دوسروں کی خاطر خود تکلیف اٹھا کر اگلی ہمدردی اور خدمت کرنے میں لذت محسوس ہوتی ہے۔

جلسہ سالانہ کے بابرکت ایام میں ایک برکت یہ بھی نصیب ہوتی ہے کہ گریڈرز اور سے محسوس ایسی دعاؤں کی توفیق ملتی ہے جن میں ایک یا دو نہیں بلکہ ہزاروں لاکھوں دلوں کی بے قرار اور شری الہی کو بلا دیے والی ایسی پکاریں شامل ہوتی ہیں جو جو لیت کا رنگ اپنے اندر رکھتی ہیں۔ غرض یہ کہ ہمارے جلسہ سالانہ ظاہری باطنی ہر لحاظ سے خدا تعالیٰ کے انفعال و برکات سے معمور ہوتے ہیں۔ اور ہر شامل ہونے والا الہی انفعال اور برکات سے وافر حصہ پاتا ہے اور ایک نئی روح ایک نئے جذبے اور ایک بیاباں اوزھ کر دلوں کو لٹاتا ہے اور اس کی اتنی پروردگاری تہجدی کے آغا دکھائی دینے لگتے ہیں۔ (شمس الحق قدوس)

تہجد جلسہ پورٹ

تہجد کا آغاز فرمایا۔ قرآن مجید کی تلاوت کے بعد اردو جرنل ترجمہ پیش کیا گیا۔ اس کے بعد 18:26: پر حضور انور نے تعویذ و تشہد کے بعد جلسہ کے کارکنان سے سے مختصر خطاب فرمایا اور ان کو نصائح سے نوازا۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے اپنے خطاب میں کارکنان کو بہانوں سے نرمی اور خوش خلقی سے پیش آنے کی تلقین کی۔ نیز صفائی کا اعلیٰ معیار قائم کرنے کی طرف زور دیا۔ خواتین سے متعلق فرمایا کہ جرن

اخبار مارگن (Morgen) من ہائم کی ایک رپورٹ

رہے ہیں۔ ۲۰۰۰ مرہ میرہ کا قطعہ زمین خریدنے کا منصوبہ ہے۔ جس کی خریدگی تکمل فی الحال نہیں ہوگی مگر مستقبل میں اس کی اطلاع دی جا چکی ہے۔ محکمہ تعمیرات کی ایک فائونڈیشن نے کہا ہے کہ ہم ابھی اس پر غور کر رہے ہیں کیا شہر کے اس حصہ میں سبھی کی تعمیر مناسب ہے یا نہیں۔ ایک احمدی نے ہمیں بتایا ہے کہ ۲۰۰۰ میں جب من ہائم شہر کی جوہلی ہوگی تو یہ خوبصورت مسجد ہماری طرف سے شہر کے لئے ایک خوبصورت نقطہ ہوگی۔ من ہائم میں ان کا یہ جلسہ سالانہ تین دن تک جاری رہے گا اور من ہائم کے اکثر احمدی انفرادوں رات جگہ کی بنیادی کے سلسلہ میں مصروف ہیں۔ منی مارگن کے معاملہ میں ایک سو کے قریب مثبت اور غیر مثبت گائے جا چکے ہیں۔ اس جماعت کی بنیاد ۱۸۸۰ میں پاکستان میں رکھی گئی تھی (رپورٹ کا یہ حصہ حقائق کے مطابق نہیں۔ ناقل)۔ احمدیہ جماعت کے اراکین دنیا بھر کے ۱۸۰ ممالک میں موجود ہیں جن کی تعداد دو ملین بتائی جاتی ہے۔ جرنلی میں جماعت احمدیہ کا مرکز یکنورٹ میں ہے اور جرنلی بھریں اس جماعت کی ۲۵۰ شاخیں اور ۱۵۰۰۰ اراکین ہیں۔ ہر رکن اپنی آمدنی کا سولہواں حصہ چندہ ادا کرتا ہے۔ ہر رکن چندہ ادا کرنے کے علاوہ جماعت کے تمام کام انفرادی طور پر کرتا ہے۔

خطاب میں حضور انور نے 1904ء کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کچھ ابواب پڑھے اور ان کی روشنی میں احباب جماعت کو فلاح فرمائیں اور خوش خیریاں بنائیں۔ اختتامی دعا کے بعد حاضرین جلسہ نے اپنی دعاؤں اور پڑوسیوں کو خیر گائے۔ بعد ازاں حاضرین نے خود بخود کی طرف بھی کچھ وقت کے لئے تعریف لے گئے اور اس طرح جلسہ سالانہ جرنلی 2004ء تک و خوشی اختتام کو پہنچا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کے روحانی اثرات سے نوازے، آمین۔

بقیہ جلسہ سالانہ کے متعلق تاخرات

لوگ خدا تعالیٰ کی خاص نظر میں ہیں۔ آخر پر آپ نے اس طرف توجہ دلائی کہ تعلیم کی طرف خصوصی توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ آپ نے بتایا کہ کیڑا پونڈیشی میں ایک بیہوشی تاریخ تاریخ اسلام پڑھا رہے ہوئے اس نے کہا مسلمان ملنا نہیں ہے۔ اس لئے بہت ضرورت ہے کہ تعلیم پر خاص توجہ دی جائے۔

پاکستان سے محترم مولانا راجہ نصیر احمد صاحب ناصر ناظر اصلاح و ارشاد و رہبر نے بتایا کہ الحمد للہ جلسہ بہت کامیاب ہے اور میں سارے انتظامات کو دیکھ کر بہت متاثر ہوا ہوں۔ تمام کے تمام انتظامات میری توقع سے کہیں بڑھ کر ہیں۔ اس سے قبل مجھے 1999ء میں جرنلی آنے کا موقع ملا تھا لیکن اب اس سے بہت بہتر انتظامات ہیں۔ آپ نے بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے اس کا بتایا تھا۔ وسیع ممالک۔ یہ پیگھٹی ہر سال مکمل ہوتی نظر آتی ہے۔ ہر سال وسیع انتظامات کرنے پڑتے ہیں۔ آپ نے بتایا کہ جماعت بہت ترقی کر چکی ہے۔ آپ نے تمام کام کا نشانہ دکھائی دیا اور ان سے نواز اور ان کے خدمت مطلق کے جذبہ کبریا۔

اسلام بھی تمام یورپ سے جماعت احمدیہ کے تین ہزار کے قریب اراکین اپنے ۲۹ ویں جلسہ سالانہ کے لئے من ہائم آ رہے ہیں۔ شہر من ہائم میں ۲۵۰ کے قریب احمدی رہائش پذیر ہیں جو شہر کے مشرقی حصہ میں اپنی ایک مسجد تعمیر کرنا چاہتے ہیں۔ احمدیہ جماعت جرنلی بھریں ۱۵ مساجد تعمیر کر چکی ہے۔ ۱۱ ستمبر کے بعد یہ جماعت جرنلی تعلیمات پر ترقی سے عمل کرتی ہے بتقیہ کا نشانہ بنی ہوئی ہے۔ چنانچہ اس سال شہر شلٹون (Schlüttern) میں عوام کا بھر پورا احتجاج ہوا۔ مگر اس نتیجہ کا جواب یہ ہے کہ ۸۰ سال سے یہ جماعت جرنلی معاشرہ میں اپنی پرامن تعلیم اور عمل کی وجہ سے معاشرہ کا حصہ بن چکی ہے۔ غیر ملکیوں سے تعلق رکھنے والے من ہائم کے محکمہ کے ایک افسر نے اپنے بیان میں بتایا ہے کہ جماعت احمدیہ کے افراد کے ساتھ ہمیں کبھی کسی قسم کی کوئی مشکل پیش نہیں آئی اور ہمیں احمدیوں کے ساتھ ہمیشہ خوشگوار تجربہ ہی ہوا ہے۔ من ہائم میں ہائش پذیر احمدیوں میں سے ۷۰ فی صد کے قریب جرنل شہریت کے حامل ہیں اور جماعت احمدیہ کے افراد بہت عوامی فلاح و بہبود کے کاموں میں مشغول رہتے ہیں اور خاص طور پر ہر نئے سال کے پہلے ان احمدی نوجوان شہر کی سڑکیوں کی صفائی کرتے ہیں۔ یہ احمدی اب شہر کے مشرقی حصہ میں ایک مسجد کی تعمیر کا منصوبہ بنا رہے ہیں۔

موجودہ منظم کلام پیش کیا۔ جس کے بعد مکرم مولانا ڈاکٹر عبدالغفار صاحب مبلغ سلسلہ جرنلی نے ”حضرت علیؑ مسیح علیہ السلام حضرت احمدیہ جرنلی کے خطبات جمعہ کے لئے اہمیت،“ کے موضوع پر تقریر کی۔ اس کے بعد مکرم عبداللہ واکس ہاؤز صاحب پیش امیر جماعت احمدیہ جرنلی نے چالپا، میں سند امتیازی تقسیم کیں اور حاضرین کو بوسہ مبارک اور تحریک وقفہ نو کے بارے میں کچھ معلومات ہم پہنچائی ہیں۔ اس کے بعد مکرم حیدر علی صاحب ظفر نے صدر مجلس انصار اللہ اور سیکرٹری وصایا جرنلی کی درخواست پر نظام وصیت کے بارے میں حضرت صلح موعود کی تحریک پڑھ کر سنائی۔ پھر چند اعانات کے بعد یہ اجلاس اپنے اختتام کو پہنچا۔ آج دوپہر تک مراد علیہ صلیبی کی حاضری 12835 تھی اور کل 30 ملکوں کی نمائندگی ہوئی۔

اختتامی اجلاس

آج کا دوسرا اور جلسہ سالانہ کا اختتامی اجلاس وقفہ برائے طعام و نماز ظہر و عصر و نماز جمعہ المومنین حضرت علیؑ مسیح علیہ السلام علیہ اللہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے پڑھا، میں، کے بعد شروع ہوا۔ حضور پورنا سچ پر روشنی افروز ہوئے اور تلاوت قرآن کریم کے لئے مکرم حافظ طارق احمد صاحب کو بلایا، جس کا اور ترجمہ مکرم ڈاکٹر محمد جمال شمس صاحب مرلی سلسلہ نے پڑھا۔ نظم مکرم رانا محمود الحسن صاحب نے پڑھی، جس کے بعد پیش سیکرٹری تعلیم مکرم محمد احمد طاہر صاحب نے نقلی مہیران میں نمایاں کامیابی حاصل کرنے والے ایک احمدی دوسرے مکرم ڈاکٹر سید بشارت احمد صاحب کا مختصر تعارف کروایا اور حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے دست مبارک سے ڈاکٹر صاحب کو تحفہ عنایت فرمایا۔ جس کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنے اختتامی خطاب کے لیے منبر پر تشریف لائے اپنی

کیا کہ جماعت احمدیہ نے من ہائم میں اپنے ترقی پلے کا کامیاب اختتام کیا ہے۔ دوسرے مہمان مقرر جو کہ چیف میجر من ہائم کے نماز گاہ تھے نے جماعت احمدیہ کے احباب کو شہر من ہائم کی انتظامیہ کی طرف سے خوش آمدید کہا اور کامیاب جلسہ سالانہ کے اختتام کی مبارکباد دی۔

اجلاس کی پہلی تقریر مکرم ڈاکٹر سید بشارت احمد صاحب (پیش امیر کولون) نے بعنوان ”اسلام میں تعلیم و تحقیق کی اہمیت،“ کی۔ اس کے بعد لگتی تقریر ”خلافت اور ہماری ذمہ داریاں،“ کے موضوع پر تھی جو کہ مکرم مولانا سلطان محمود انور صاحب ناظر خدمت درویشیاں رہوہ پاکستان کی مگر جلسہ سالانہ انگلستان میں شمولیت کے بعد آپ کی طبیعت بوجہ قلب نامانہ ہو گئی۔ اس لئے آپ جلسہ سالانہ جرنلی میں شمولیت نہ کر سکے۔ لہذا آپ کی ارسال کردہ تقریر مکرم منیر احمد صاحب مورخ مبلغ سلسلہ نے کی۔ اس کے بعد مکرم کمال احمد صاحب نے نوٹیشن سے نظم پیش کی۔ اس کے بعد مکرم عبداللہ واکس ہاؤز صاحب پیش امیر جماعت احمدیہ جرنلی نے ”اسلام میں پردہ کی اہمیت،“ کے موضوع پر اٹھائے تقریر کی۔ جلسہ کے آج کے دن کی حاضری 26465 رہی۔ آج کل 1500 افراد نے جلسے کی دوران کاروائی کو نوبتوں میں سنا۔ اس کے علاوہ تقریباً 70 نوجوانوں نے جرنل زبان میں ترجمہ کے لئے مہیا کیے گئے موبائل آلات سے فائدہ اٹھایا جس کو وہ اپنی ذہنی دہائی کے دوران بھی سن سکتے تھے۔ آج حضور انور نے تقریباً 1800 مرد حضرات کو اجتماعی ملاقات کا شرف بخشا۔

مورخہ 22 اگست بروز اتوار

جماعت احمدیہ جرنلی کا سالانہ جلسہ کا تیسرا دن بروز اتوار بھی اپنے پورے کام کے مطابق جاری رہا۔ دن کا آغاز نماز فجر سے ہوا۔ صبح ساڑھے پانچ بجے نماز فجر حضرت علیؑ مسیح علیہ السلام ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے پڑھائی اور مرلی سلسلہ مکرم عبداللہ واکس طارق صاحب نے اور اور جرنل زبانوں میں درس حدیث دیا۔

اجلاس اول: صبح دس بجے جلسہ کے تیسرے روز

کے پہلے اجلاس کا آغاز برصدات مکرم محترم مولانا حیدر علی ظفر صاحب مرلی انچارج جماعت احمدیہ جرنلی ہوا۔ تلاوت قرآن کریم مکرم عطا اللہ طارق صاحب نے کی۔ جس کا اور ترجمہ مکرم مولانا عبداللہ واکس طارق صاحب (مبلغ سلسلہ) نے پیش کیا۔ پھر مکرم احمد اسحاق صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظم کلام پیش کیا۔ پھر مکرم حماد احمد صاحب نے تصدیق پیش کیا۔

پہلی تقریر مکرم مولانا محمد الیاس منیر صاحب (مبلغ سلسلہ) نے بعنوان ”آپ حضور ﷺ بحیثیت عدل و انصاف کے علمبردار،“ کی۔ اس کے بعد پورے دوپہر کا سب سے شروع ہوا جس میں بلغاریہ سے تعلق والے تین نوابعین نے اپنے قول احمدیت کے ایمان افروز واقعات سنائے۔ پہلے محترم مکرم موی صاحب تھے جن کی تقریر کا ترجمہ مکرم محمد اشرف صاحب مرلی سلسلہ نے کیا۔ دوسرے محترم مکرم الیاس صاحب تھے جن کی تقریر کا اور ترجمہ مکرم طاہر احمد صاحب مبلغ سلسلہ نے کیا۔ تیسرے محترم مکرم ابراہیم صاحب تھے۔ اس کے بعد مکرم حسان احمد باجوہ صاحب نے حضرت صلح

بقیہ جلسہ رپورٹ

ارشاد رہبرہ پاکستان نے پڑھے اچھے پورائے میں ”سیرت حضرت علیؑ مسیح الاصل رضی اللہ تعالیٰ عنہ،“ پر روشنی ڈالی۔ اس کے بعد مکرم فلاح الدین خان صاحب نے حضرت صلح موعود کا کلام خوش الحانی سے پیش کیا۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کا لجنہ سے خطاب پروگرام کے مطابق حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز زاناہ جلسہ گاہ میں تعریف لے گئے۔ تلاوت و نظم کے بعد بارہ بج کر دس منٹ پر حضور نے لجنہ سے خطاب فرمایا جسے مراد نے جلسہ گاہ میں بھی بہترین گوش ہو کر سنا اور سکرین پر دیکھا گیا۔ اپنے خطاب میں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خوشبین کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی اور تلقین فرمائی کہ معاشرہ کی بہتری میں خود اپنی فیصلہ کن کردار ادا کریں۔ حضور کے خطاب کے بعد پونے دو بجے نماز ظہر عصر ادا کی گئی جس کے بعد وقفہ برائے طعام ہوا۔

تکڑے ٹکڑے میں دو قسم کے کھانوں کا اتمام تھا۔ ایک ایشیائی طرز اور دوسرا یورپین طرز کا۔ اس کے علاوہ بڑی عمر کے بزرگ افراد کو کرمان جلسہ کے لئے ہمہمائیاں خاص کے لئے الگ ٹیمیں جات میں کھانا کھانے کا اتمام تھا۔ اس کے علاوہ احباب بازار سے بھی مختلف قسم کے کھانوں سے لطف اندوز ہوئے۔

جرمن احباب کے ساتھ نشست

سیرت میں بچے جلسہ کا ایک اہم اجلاس جرنل مہمانوں کے ساتھ سواں و جواب کی نشست تھا جو کہ شہرہ تبلیغ کے نتیجے میں منفقہ ہوا۔ اس میں تقریباً ایک سو کے قریب مہمان شامل ہوئے۔ مکرم عبداللہ واکس ہاؤز صاحب پیش امیر جماعت احمدیہ جرنلی کی صدارت میں اجلاس کا کارروائی تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی جو کہ مکرم حافظ فرید احمد صاحب نے کی۔ مکرم طارق کریم عارف صاحب نے اس کا جرنل ترجمہ پیش کیا۔ اس کے بعد مکرم الیاس جو کہ صاحب پیش سیکرٹری تبلیغ نے حاضرین کو آج کی بیٹنگ کا مقصد آسان الفاظ میں سمجھایا۔ اس کے بعد مکرم ہدایت اللہ صاحب پیش امیر پریس سیکرٹری جماعت احمدیہ جرنلی نے پچاس منٹ تک جماعت کا تعارف اچھے پورائے میں بیان کیا اور اسلام کی تصویر کو صحیح رنگ میں باجا کر کیا۔ اس کے بعد جرنلوں کی طرف سے سوالات کئے گئے جن کے تسلی جوابات دیئے گئے۔ آخر پر امیر صاحب نے شرکاء کا شکر ادا کیا اور ان کو دعوت دی کہ وہ مارا جلسہ دیکھیں۔

اجلاس دوم: شام پانچ بجے جلسہ کے دوسرے روز کے دوسرے اجلاس کا آغاز برصدات مکرم و محترم

صاحبزادہ مرزا امیر احمد صاحب ہوا۔ تلاوت قرآن کریم مکرم حافظ عبدالحمید صاحب نے کی۔ جس کا اور ترجمہ مکرم منصور الحق صاحب نے پیش کیا۔ پھر مکرم سلمان احمد شاہ صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظم کلام پیش کیا۔ مکرم امیر صاحب جرنلی نے دو روز مہمانان کرمان کا تعارف کروایا اور ان دونوں نے باری باری حاضرین سے مختصر سا خطاب بھی کیا۔ پہلے مہمان جناب لوقر مارک کن توی اسمبلی نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے اس بات پر خوشی کا اظہار

وفاقی وزارت داخلہ جرمنی کا ایک خط

اس لحاظ سے ایک مسلمان کو اس بات کی اجازت ہونی

چاہیے کہ وہ دیگر مذاہب کے عقائد پر تنقید کر سکے، اور اس طرح عیسائیوں کو بھی اس امر کی اجازت ہونی چاہیے۔

جرمن آئین آزادی رائے کی مکمل اجازت دیتا ہے اور اس طرح سائنسی تحقیق کی بھی مکمل آزادی ہے اور بنیادی حقوق میں مختلف مذاہب کے عقائد کا تہیہ کی جائزہ بھی شامل ہے اور اس کا اطلاق نہ صرف اپنے بلکہ دوسرے مذاہب پر بھی ہوتا ہے۔ آپ کی جماعت جرمن معاشرے کے مختلف طبقات سے اپنے تعلقات کو مضبوط بنانے کے لئے جو کوششیں کر رہی ہے وہ واقعی قابل تحسین ہیں۔

آپ نے ذاتی گفتگو کیلئے جو تجویز پیش کی ہے اس سے متفق ہوں۔ اس سلسلہ میں اسلامی امور کے ذمہ دار Herr Dr. Lemmen جلد ہی آپ سے رابطہ کر کے وقت مقرر کر لیں گے۔ وزیر داخلہ Herr Schilly کی طرف سے آپ کے جلسہ سالانہ 20-22 August کو منعقد ہونا ہے، یہ کامیابی کے لئے دعا گو ہوں۔

یکی تہ نازاں کے ساتھ

Kalina

رقیبہ رپورت تبلیغی سیمینار

منگہری: کرم ڈاکٹر عبدالغفار صاحب نے منگہری میں

جماعت احمدیہ کی بنیاد کے بارے میں تفصیلات بتاتے ہوئے ہوئے کہا کہ سب سے پہلے 1934ء میں کتاب ”اللہ اکبر“ کا ترجمہ منگہری زبان میں ہوا۔ یہاں جماعت احمدیہ کے کیپٹن ایاز خان صاحب 1945ء میں آئے تھے۔ منگہری میں ابتدا میں مشکلات کا سامنا تھا۔ کھٹھوک چرچ کی طرف سے بھی مخالفت ہے۔ دسمبر 2003ء سے جماعت احمدیہ کی طرف سے جماعت کی اجازت مانگی ہے اور اب تو اخبارات میں جماعت کے حتی میں کالم بھی لکھے جا رہے ہیں اور دعوت خوانوں نے احمدیت قبول کر لی ہے۔

مالٹا: مالٹا کی نمازیگی میں کرم راحت پوسٹ صاحب

اور افتخار بھٹی صاحب نے حاضرین سے خطاب کیا اور حاضرین کو وہاں کی تبلیغی سرگرمیوں اور حالات سے آگاہ کیا۔ حاضرین سے بیسے ڈونیا کی نمائندگی نے بھی خطاب کیا۔ آخر پر کرم حافظ فرید احمد صاحب نماز سکر مڈری تبلیغی نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ ان لوگوں میں نئے احمدی آکر چرچ جماعتی علم، اخلاص، اور تقویٰ میں ترقی کر رہے ہیں مگر ابھی جماعتی نظام کو مکمل سمجھنے کے لئے کچھ وقت درکار ہے۔ کرم حافظ صاحب نے ان لوگوں کے فریادوں سے درخواست کی کہ وہ نئے احمدیوں کو نظام جماعت کے ایک ایک شعبہ سے مکمل آگاہ کریں اور پھر ان کو ذمہ داری سونپ کر پیلاد محبت سے کام لیں۔ تیز تربیت کے لئے حضوروں کو خطبات بنیاد کی کلاسز اور کورسز دینے کا ترجمہ کر کے نئے احمدی احباب تک باقاعدہ پہنچاتے رہیں تو اس سے آپ جلد ان میں روحانی توجہ پائی محسوس کریں گے۔

بنان 18 اگست 2004ء

کرم وحمترم آگس ہاوزر صاحب،

آپ نے مورخہ یکم اگست 2004ء کے خط کے ذریعہ وزیر داخلہ جناب بھٹی صاحب (Herr Schilly) کو احمدیہ مسلم جماعت کے اس سال کے سالانہ جلسہ منہ نام میں شمولیت کی دعوت دی ہے۔ ہم مضررت خزاہ میں کہ جناب وزیر صاحب کی اس میں شمولیت ممکن نہیں ہے اس سے پہلے مورخہ 24 جولائی 2004ء کے ایک اور خط نام جناب وزیر صاحب میں آپ کی جماعت کے پرنسپل پیکر ٹری کرم ہدایت اللہ پیش صاحب نے اسلام کو مبہم طور پر ایک غلطی، تراسرہیجے کے متعلق بات کی ہے۔

کرم وزیر صاحب (Herr Schilly) مختلف مواقع پر واضح کر چکے ہیں کہ ان کا مقصد کسی بھی صورت میں مسلم عقائد کو یا دوسرے مذاہب کی بچک نہیں۔ انہوں نے اس طرف توجہ دلائی ہے کہ رواداری کا مطلب یہ ہے کہ اپنے مذہبی عقائد اور خیالات کو زبردستی دوسروں پر مفروضہ نہ جائے، ان کے خیال میں مذہبی رواداری کا یہ مطلب ہرگز نہیں ہے کہ مختلف مذاہب آپس میں تبادلہ خیالات کو ہی روک دیں۔

ایک روز نٹس جب میں نے جلسہ گاہ دیکھا تو میرا خیال تھا کہ لوگ دو دو درہتے پڑے ہیں۔ دو تین گھنٹوں کی مسافت سے آتا ہے تو یہ بالکل ناموزوں طریقہ ہے۔ جب جلسہ شروع ہوا تو جموں کی نماز میں بالکل کچھ بچہ تھا۔ حضرت غلیظہ اس کی شخصیت غلطی شخصی تھی ہے۔ ہر دل کی دھڑکن ہے کہ ہر طرف سے دوڑا آتا ہے، غلاف کی محبت کا لائق لوگوں کو لیکر آتی ہے۔ آپ نے بتایا کہ جب حضرت غلیظہ اس کی اشاعت 1970ء میں سیرالینا تشریف لائے تو وہاں کے پرنس نے سوال کیا کہ آپ کی طاقت کہاں ہے؟ آپ نے فرمایا ”ہماری جماعت میں، جب میں بیٹھنے کا اشارہ کرتا ہوں سب بیٹھ جاتے ہیں، ہم تھہ ہیں،“ پھر فرمایا ”میرے ایک سینٹ میں تمہارا ہے ایک ڈاک سے زیادہ طاقت ہے کیونکہ میرا پیسہ ضائع نہیں ہوتا،“ مولانا صاحب نے جماعت جرمنی کے وقت نو بچوں کی تعداد معلوم کر کے بہت خوشیوں کا اظہار کیا کہ چوتیس بچوں کی جماعت میں تین ہزار کے قریب واقفین تو ہیں جو دنیا کے دوسرے ممالک کی نسبت سب سے زیادہ تعداد ہے۔ پھر واقفین نو بچوں میں بڑا جذبہ ہے۔ بچے کہتے ہیں کہ سکول بند کر دو اور ہمیں جانا ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ جب جامعہ احمدیہ یہاں کھلے گا تو بچوں ساٹھ بچوں کی تعداد تو مل ہی جائے گی۔ آپ نے جلسہ سالانہ پریڈیوں دینے والے کارکنان کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ بڑی گن کے ساتھ حضرت دین کے جذبہ کے ساتھ ڈیوٹی دے رہے ہیں۔ سازگار موسم میں سمجھتے ہوئے مسلسل باش میں جھگ رہے ہیں لیکن ڈیوٹی دے رہے ہیں۔ کھانا پکانے والے، پہرہ دینے والے، ٹریفک کنٹرول کرنے والے، اور کسی بھی جگہ ان کی MTA پر تصویر نہیں آتی لیکن وہ خدا کی نظر میں ہیں۔ خدا انہیں دیکھ رہا ہے۔ یہ (باقی صفحہ سہم)

گلام حضرت وصلح موعود

ہے جہاں کے آئینہ میں منکس تصویر پیر ہر دل دیدار اس کے رخ پہ ہوتا ہے نثار جو ارادہ وہ کرے تم بھی کرو وہ اختیار اس شہ خنوباں پہ کروو بے قیاس جاں نثار پیارو الفت کو کو تم جان و دل سے اختیار جہل کی عادت چھوڑو علم کر لو اختیار ایک ساعت میں کرا دیتا ہے یہ دیدار پیار جو کہ ہونا پاک دل اس سے نہیں کرتا وہ پیار

(تکمیل جلسہ سالانہ جرمنی 2004ء کے آخری روز پوسٹی گئی)

تأثرات جلسہ سالانہ جرمنی 2004

حضرت مرزا تیم احمد صاحب جو باوجود عالت طبع کے جلسہ میں شامل ہوئے، اپنے تاثرات بیان فرماتے ہیں۔

”اللہ تعالیٰ کے فضل سے کافی عرصہ سے جلسہ پر آ رہا ہوں لیکن اس سال اس توفیقی ارشاد کے مطابق اس جلسہ کو پہلے جلسوں سے زیادہ اچھا پایا۔ ہر سال قدم آگے بڑھتا ہے۔ مختلف شعبوں میں انتظامات میں ترقی نظر آتی ہے۔ جرمنی کو یورپ کے مرکزی حیثیت حاصل ہے اور جرمنی یورپی ممالک میں تبلیغی اسلام کا بھی ذمہ دار ہے۔ یہاں آکر بہت سی اصلاحیں میں نئی آئیمنیاں روحوں کو دیکھ کر ملاقات کر کے سکون ملا۔ وصیت سے متعلق جس طریق پر کام ہورہا ہے سب ممالک مستعدی کے ساتھ کام نہیں ہوا۔ رسالہ الوصیت میں ہی نظام غلاف کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا تھا، جو جوان جس طرح خدمت دین کے کاموں میں مصروف ہیں انہیں دیکھ کر ان کے لئے زمانگفتی ہے۔ وقف نو کے بچوں میں بڑا جذبہ ہے۔ مجھے وقف نو کے بچے ملتے ہیں اور ان کے لئے کہتے ہیں۔ محترم امیر صاحب کی نغم بہت مستعدی اور تقویٰ سے کام کر رہی ہے۔ جرمن جماعت ایک بڑی جماعت ہے اور جہاں اتنی ثروت ہوتی بعض اوقات فقیر بھی سر اٹھاتے ہیں۔ لیکن الحمد للہ کہ جماعت بہت اخلاص کے ساتھ ترقی کر رہی ہے۔ آپ محفوظ ہیں کیونکہ غلاف کی برکات کو سمجھتے ہیں کیونکہ غلاف کے ساتھ غیر معمولی برکات وابستہ ہیں۔“

کیڈنا میں اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اب جامعہ احمدیہ قائم ہو چکا ہے اور مختلف ممالک سے احمدی نو جوان زبیر اسلام سے آ رہے ہورہے ہیں۔ جامعہ احمدیہ کے پہلے مبلغ اسلام کرم وحمترم مولانا مبارک احمد پرنس صاحب نے اس سال جلسہ سالانہ جرمنی میں شرکت فرمائی اور واقفین نو کے مستقبل کے موضوع پر نہایت دلہیز خطاب فرمایا جو سننے سے تعلق رکھتا ہے۔ آپ نے جلسہ سالانہ جرمنی کے موقع پر اپنے تاثرات یہ بیان فرمائے۔ ”میں نے جرمنی کے جلسہ کی بڑی تعریف سنی تھی لیکن جب یہاں آکر دیکھا تو دوسرا ہی پایا۔ جلسہ سے

ٹوڑ اس کا جلوہ گر ہے ہر درد و دیوار میں اس کی الفت نے بنایا ہے مکاں ہر نفس میں اپنی مرضی چھوڑ دو تم اس کی مرضی کے لئے آرزو ہے گر فلاح و کامیابی کی تمہیں چھوڑ دو رنج و عداوت ترک کرو، بغرض و کس کہہ کی عادت بھلاؤ اکساری سیکھ لو دونوں ہاتھوں سے پکڑ لو، دامن تقویٰ کو تم پاک ہو جاؤ کہ وہ شاہ جہاں بھی پاک ہے

(تکمیل جلسہ سالانہ جرمنی 2004ء کے آخری روز پوسٹی گئی)

اس سال مورخہ 20، 21، 22 اگست 2004 کو حسب سابق اپنی روحانی برکات اور شاندار روایات کے ساتھ جماعت احمدیہ جرمنی کا جلسہ سالانہ جرمنی ایکٹ منہ نام شہر میں بڑی شان و شوکت سے منعقد ہوا جس میں نہ صرف جرمنی کے تقریباً تمام احمدیوں نے شرکت کی بلکہ بیرون از جرمنی سے بھی مہمانان کرام تشریف لائے اور جلسہ کے روحانی ماحول سے لطف اٹھایا۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے خطابات سننے اور اپنے ایمانوں میں اضافہ کیا۔ جرمنی کے نو جوانوں نے دن رات دعا مانگی کر کے جلسہ کے لئے نچھے لگائے اور بھی ایک کو جلسہ کی نکل دی۔ اظہار ایسا معلوم ہوتا تھا کہ اس سارے کام کے لئے دو ہفتے درکار ہوں گے لیکن نو جوانان احمدیت نے جس جذبہ خدمت کے ساتھ کیا مکمل کیا تو یہ سب کچھ جلسہ سالانہ سے دو روز قبل تک مکمل ہو چکا تھا۔ یورپ کے ماحول میں رہتے ہوئے یہ بہت کمال قرار پاتی ہے۔ غلام احمدیت نے اپنے کاموں سے پھیلیں ہیں اور جو طالب علم تھے انہوں نے اپنی ارضیت کے ایام خدمت کیلئے وقف کر دیا۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے نیر عطا فرمائے، آمین۔

اجلسہ کی شان و شوکت اور رونق تو حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے ساتھ وابستہ ہوتی ہے۔ شیخ اپنی پوری آب و تاب سے روشن ہوتے وہاں پروانوں کی نمائندیت کے نظارے قابل دید ہوتے ہیں۔ کیا خوب کہا ہے اس موقع کی مناسبت سے محترم تاقب زبیر کی صاحب مرحوم نے

جمال مہدی موعود کے، دیوانے آچھتے

فرزوان ہو گئی شیخ وفا، پروانے آچھتے

اس جلسہ میں بھی منظر دیکھنے کو ملا جلسہ میں بعض بزرگ ہستیوں نے شرکت فرمائی اس منظر سے لطف اٹھاتے ہوئے بزرگان سلسلہ کے تاثرات پیش کئے جا رہے ہیں۔ سب سے پہلے ہندوستان کے اس شہر سے جہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا آبائی شہر تھا، قادیان دارالانان سے آپ علیہ السلام کے عظیم بیٹے حضرت اعلیٰ موعود کے صاحبزادے